

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1923 november hó 9.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona

Debreczen,
XXI. évf. 254. szám.

Ulain

Egy vidéki fiskális felkerül Budapestre azokban az időkben, amikor a nagy és rohanó események érvényesülési teret nyitnak az obskurus ekszisztenciáknak. Éles nyelvel és könnyű lelkiismerettel — egyiknek sem teher a rághalmazás — becsületes emberek százain keresztül gázolva és segítséget nyújtva ahhoz, hogy mások ezeken keresztül gázoljanak, — vezérré vergődött föl az embertelen önzés, a leg hazafiatlanabban „hazafiság” vezérévé. Láttam a célt és nyugodtan állotta ki az egész ország felháborodását, a mikor egy-egy abszurd rághalmazat világgá röpitett. A nehéz idők kedveztek neki és országosan uralkodó típusának, de a végzet közvetlenül a karrier befejezése, egy közepszerű embernek hallatlan pálya tetőfoka előtt állította meg. Közvetlenül annak a szerződésnek aláírása előtt, amely a hatalom csábító polcára röpitette volna, az idegen zsoldosok behozása előtt, a kik elhárítottak volna minden akadályt a kis vidéki ügyvéd előtt, lecsap a végzet és a szerződés aláírása napján bortóban ül Ulain Ferenc: beleitközött a törvénynek abba a paragrafusába, amelynek megsértésével igaz hazafiságot, becsületes embereket annyiszor megvádolt s amelynek neve: hazafiság.

A névtelen bűn bűnöse hány-szor szemébe vágta másoknak, — ő maga tudta legjobban, hogy szemenszedett rágalom, — hogy pártpolitika diadalrajuttatásáért nem szabad idegen hatalomhoz folyamodniok. Ulain, a szélsőjobboldal legintrazen-sebb bajnoka, oly könnyű helyen tartotta a hazafiság vádját, hogy bármikor előkaphassa, míg belebogozta magát a végzet szövetségébe. Csak egy perc még és itt az idegen zsoldos — zsoldja a koldus ország aranyat érő buzája — és ott van a polcon, a hatalom birtokában, amellyel — ő ismeri mindenkinél jobban a terrort — elfolythat minden vádat. Mi tudjuk, hogy csak ideig-óráig, mert az egészséges nemzet könnyen lerázza parazitáit. De ő a leg-hazárdabb kalandorok fajtáiból való s ezek hiszik, hogy örökké tart a hazárdjáték szerencséje. Nem tartott örökké! A döntő coup elveszett és Ulain Ferenc a rendőrség foglya.

Azoknak, akik a demokratikus átalakulásnak elvi ellenzői, nagy tanulság Ulain bűnéje. Ime, felelet a nagy kérdésre: azért kell sajtószabadság, azért

kell szólás-szabadság, gyülekezési szabadság, hogy a nemzet igazi akarata villámának átsuhanásától megiszjuljon az a korrupciótól, gyöngye emberek cézárómániájától fertőzött leve-

ző, amely élet és újjongó öföm nekik: a nemzet parazitáinak. Hogy az elősídek rettentő súlya ne huzza le a mozsárba a hatalmas törzset, amely az örökkévalóságra termett.

Ulain bajor csapatok behozásával diktatúrát akart Magyarországon

Bajorország élelmezését kínálta cserébe

Budapest, nov. 8. Ulain Ferenc nemzeti képviselő és társai ügyében ma este illetékes helyről a Magy. Társ. Iroda után a következő hivatalos jelentést adták ki:

A rendőrség már húzamosabb idő óta értesült a szövetségsekről, amelynek az lett volna a célja, hogy a jelenlegi kormányrendszert erőszakkal megváltoztassa és bajor irreguláris csapatok felhasználásával egy új kormányt jusson uralomra. Ulain Ferenc képviselő, akiről a rendőrség megtudta, hogy júlyó hó 6-án München-be utazik és a fentebbi fegyveres szövetségre vonatkozó írásbeli megállapodás tervezetét magával viszi, a vonatn megmozdított és a kérdéses iratok nála megtalálhattak.

A részletes megállapodásra vonatkozó tervezetét magyar részről Szemere Béla és Bobule Titusz az Ungarischer Völkisch-Nationaler Aktionsausschuss nevében írták alá. A másik megállapodó fél a Bayerischer Völkisch-Nationaler Aktionsausschuss lett volna, amelynek aláírásai természetesen hiányoznak minthogy épen a bajor bekegyezés megszerzése végett vitte Ulain az iratokat Bajorországba.

A megállapodás részletesen szabályozta volna, hogy a fent megnevezett bajor nem hivatalos szervezet katonai csapatokat, továbbá tiszteteket hozsát a magyar mozzalom rendelkezésére a célból, hogy előreláthatólag november végén olyan kormányzatot állítsanak fel Magyarországon, melyet a szerződő felek egyedül célszerűnek tartanak. Az így kiküldött csapatok felett a szerződés szerint a magyar vezetők kizárólagosan rendelkeztek volna.

Ellenértékül Bajorországnak életmiszterrel való ellátását vállalták volna. Világos ezekben, hogy nevezettek idegen fegyveres csapatokkal az országban lázadást kívántak szítani, az erre vonatkozó előkészületek eseményeket megtették és ezért Ulain Ferencet, Szemere Bélát és Bobule Tituszt őrizetbe kellett venni. Minthogy pedig Ulain képviselő ezen eseményeknek végrehajtása közben lepleztetett le, a tettenérés este kétségtelen, úgy hogy a jelen esetben a mentelmi jog védelme be nem állott.

A nyomozás folyik.

A felfedő kabinet

Budapesti tudósítónk jelentéssel a külpolitikai szerződés kézrekerítése alkalmával és azután fogantatott házkutatások során a rendőrségnek különféle írásbeli tervezetek jutottak birtokába. Ezek közül legérdekesebbek azok, melyek a puccs előkövetése után letesítendő kabinetre vonatkoznak. A lefoglalt bűnlektől semmiféle hivatalos információt nem adnak és titkolták azt is, hogy milyen kormányt szándékoztak a politikai összeesküvők megszervezni, mindamellett több érdekes adat szivárogtat ki a kabinet-tervezetésekről.

Négy-öt kormánytervezetet foglalt le a rendőrség. A különböző tervezetek különböző szélső jobboldal politikusokat dezináltak a miniszteri székekbe, de valamennyi tervezet

meggyezik abban, hogy a miniszterelnök Gömbös Gyula, a belügyminiszter Ulain Ferenc, a földművelésügyi miniszter nagyatádi Szabó István lenne. Az egyik tervezetben Szemere Béla főorvos szerepét népjóléti miniszterként, egy másik tervezetben neki csak a népjóléti államtitkárságot juttatták.

Ulain, Hittler, Kahr és Ludendorff találkozása Münchenben

A nyomozás adatai szerint Ulain Ferenc ez év márciusában utazott először Münchenbe és egy villában találkozott Hittlerrel és Kahrrel, a következő napon találkozott ugyanabban a villában Hittler és Kahr jelenlétében Ludendorffal is. Ez alkalommal Ludendorffék bizalmasan arról informálták Ulaint, hogy a horogkeresztű csapatok legközelebb két hónap múlva Berlinben lesznek és akkor kolcsönös megegyezés esetén a horogkeresztű kormányt foglalmazzák, erős csapatokat küld Budapestre, hogy az itt rendet csináljanak. Rendet csináljon, azt pedig olyan értelemben, ahogy azt Ulain a helyzet ismertetése alapján szükségesnek látta.

A tanácskozás után Ulain még hosszasan elbeszélgetett Ludendorffal, aki állítólag a következő kiellenlést tette:

— En szeretem a magyarokat, de az a véleményem róluk, hogy megbizhatatlanok.

Ulain szembeszállt ezzel a véleményvel és próbálta meggyőzni Ludendorffot, hogy véleménye helytelen és biztosította arról, hogy az ő magyarjai „megbizhatóknak” fogják bizonyulni.

A márciusi első találkozás óta Ulain és Ludendorffék között állandóan fennállott az összeköttetés. A hatóságok azonban figyelemmel kísérték ezeket a külföldi érintkezéseket és egy detektív állandóan megfigyelte minden után Ulain képviselőt.

Kitoloncolták a gyanus németeket

A magyar-bajor horogkeresztű szövetség a rendőrség és az idegeneket ellenőrző hivatal megállapítása szerint már megkezdte Budapesten a szervezkedést. Napok óta gyanus német elemek ideözömlése volt észlelhető, ezek nem tömegesen jöttek be, hanem valósággal beszivárogtak Budapestre. Közülük körülbelül 70-et megállítottak, átkísérték a toloncházba és rendőri felügyelettel a határra szállították őket. Ma reggel az idegeneket ellenőrző hivatalban Hetényi Imre főkapitányhelyettes irányításával megkezdtek a felülvizsgálást mindazoknak a beutazási engedélyeknek, amelyekkel Budapestre németországi emberek érkeztek. Minden zártnak, hivatalnak és üzemmek be kell jelenteni telefonon hogy milyen németországi emberek érkeztek hozzájuk és a rendőrség az összes németországi gyanus elemeknek a beutazási engedélyeit érvénytelenítik. Ma már számos ilyen beutazási engedélyt érvénytelenítettek s az ilyenek tulajdonosainak 24 órán belül el kell hagyni az ország területét.

Ma délután megállapították a főkapitányságon, hogy eddig mintegy 200 bajor és olasz fiatalember jött Budapestre. Minthogy ezek közül többet nem találtak Budapesten, valószínű, hogy ezek vidéki városokba mentek. A keresett fiatalemberek közül sokan Kecskemétre utaztak. A főkapitányság hivatalosan átírt a kecskeméti rendőrségre is, hogy ott ma haladéktalanul kezdjek meg a nyomozást. A főkapitányságon remélik, hogy két nap alatt megtisztítják Budapest területét a nem kívánatos elemektől. Őt német tisztet egyelőre a rendőrségen tartanak, mert kihallgatásukra szükség van.

Ulain védekezik

Igen érdekes, hogy miképpen viselkedik Ulain a kihallgatás során. A kérdésekre alig válaszol s amikor végre eléle tárják, hogy mit cselekedett, azt felelet, hogy minden országban meg erősödik a nacionalizmus s természetes, hogy a mozzalom vezetői rokonszempvel viseljenek egymás iránt. Ez készítette őt arra, hogy szorosabb összeköttetést teremtsen a bajor nacionalistákkal. Tény, hogy bajorországi utazása alatt érintkezésbe lépett a bajor Burschenschaftokkal és továbbá hazafias magatartásra buzdította őket s kijelentette, hogy őis és a hasonló véleményen levők itthon hasonlóképen küzdenek.

Az újabb bnyomozás során megállapították, hogy Ulain két ízben is megfordult Münchenben illetőleg Bécsben, Grácban és Salzburgban, ahol a horogkeresztűeknek mindenütt vannak képviselői. Ezekben a városokban vitatta meg azokat az intézkedéseket és terveket, amelyeket a bajor kormánnyal kötendő szerződés után határoztak volna végre.

A mai kihallgatások azzal az eredménnyel végződtek, hogy éjjel felé az újabban előállított személyek közül hetet ismét őrizetbe vettek s így az őrizetbevetettek száma jelenleg 14. A főkapitány egyváltal intézkedett, hogy a hainali órákban még számos előállítás történjék.

Nagyon érdekes képet tárt fel a nyomozás a mozzalom céljáról. A kihallgatásokból és a házkutatások eredményeiből kétségtelenül megállapítható, hogy

Ulain és társai nem annyira kormányváltást akartak, hanem diktatúrát teremtettek volna.

nem rendszerváltást, hanem akormányváltást akartak. A lefoglalt iratokból és levelekből kiderült, hogy

Bajorországból hain fegyvereket akartak szállítani Magyarországra s már a jövő héten utnak is indították volna a küldeményt. Hamis útlevelekkel bajor tisztet is érkeztet volna megfelelő számú kiképző tevénytársak, akik a Burschenschaftok mintájára képezték volna ki a magyar osztagokat vidéken főleg azokban a városokban szállásolták volna el, amelyek a kommun hűkása után mint az ellenforradalom gócpontjai váltak ismeretesekké.

A Szemere Miklós-társaság fegyveres tagjai

Szemere Béla dr. igen intenzíven dolgozott az Ulain-féle akcióban. Szemere főorvos harmadfokú unokaöccse az elhunyt Szemere Miklósnak, a kitűnő sportifjúknak és patrónusa lett a Szemere Miklós által alapított Szent Lőrinc célövölőnek és elnöke az Üllői-uti Szemere Miklós Társaságnak. A Szemere Miklós Társaság tagjai közül mintegy 150-en fegyverhez jutottak. A fegyvereket elrejtették. A fegyverek elrejtésében állítólag főszerepet játszott az az ifjúsági egyesület, amelyet a Szemere klubban szervezett meg Szemere főorvos. A rendőrség az így elrejtett fegy-

verek egy részét meztalálta és le is foglalta...

A puccsiskirtebe az állambiztonsági alkalmazottakat is belevonták.

Ennek a szervezetnek több ezer tagja volt...

A fajvédők nem tudják összehívni a Házat

Az Ulain-üggyel kapcsolatban a fajvédő-csoport...

A bécsi rendőrség a bajor-magyar puccstervekről

Bécs, nov. 8. Ulain Ferenc leartóztatása és az ezt követő botrány bécsi politikai körökben...

A bécsi rendőrség már hónapok óta élénk figyelemmel kíséri azt a kapcsolatot...

— A bécsi rendőrség már hónapok óta élénk figyelemmel kíséri azt a kapcsolatot...

Sürgetik az új városházát

Az új városháza felépítésének régi problémája, amelynek megoldását Magoss György dr. polgármester is felvette...

Az adóhivatal helyiségei ugyanis nagyon szűkösek, a pénztárszobát ki kell bővíteni...

Selymek a legszebb kivitelben, igen jutányos árakban... FRANK SÁNDOR

ma az új városháza építési költségeit. Az épületekben azonban jelenleg állami intézmények vannak elhelyezve...

Hittler kikiáltotta az önálló bajor köztársaságot

Bécs, nov. 8. Hittler ma éjjel Münchenben kikiáltotta az önálló bajor köztársaságot...

München, nov. 8. A Wiener Amtliche Nachrichtenstelle jelenti:

Ma este 8 óra 40 perckor a Bürgerbräu elé, mielőtt Kahr főállambiztos benn beszédet mondott...

a jelenlegi kormányt elmozdított-nak jelentette ki és új kormányt nevezett ki.

Az új kormány tagjai a következők: Országos kormányzó: Poehner dr. rendőrőrnagy.

Országos főparancsnok: Ludendorff tábornok. Véderőügyi miniszter: Lossow tábornok.

Politikai tanácsadó: Hittler. Rendőrminiszter: Pfeiffer rendőrőrnagy.

Ezidőszerint az Oberland és Reichsflage harci szövetségek vonulnak fel a város ellen...

Este 10 órakor jelentik: A Hitler-csapatok megszállták a táviróhivatalt.

Lesznek-e tavasszal új választások?

Hegymegi Kiss Pál kérdése a kormányhoz

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés földművelésügyi, közgazdasági, közigazgatási és igazságügyi bizottsága ma délelőtti kezdte meg a földbirtokreformnovella tárgyalását...

Az általános vita során Hegymegi Kiss Pál megkérdezte, hogy komoly szándéka-e a kormánynak a legközelebbi időn belül letartóztatni a földbirtokreformot...

Nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter reméli, hogy a földreformjavaslatot hamarosan a törvényhozás elé viheti.

Farkas István nem látja a javaslatban azokat az intézkedéseket, amelyek a közvélemény és a falu népe vár tőle.

Rupert Rezső hibáztatja, hogy a nagybirtokokat kimélik. A javaslatot általánosságban elfogadja.

pénzt ráfizet a város, mert az örülési jelkeket nem tudja értékesíteni...

Felmerült az a terv, hogy a város a minisztereinkhöz forduljon orvoslási elhatározták, hogy a közgyűlésnek előterjesztést tesznek...

Reichswernecsapatok Thüringiában

Berlin, nov. 8. Wiemarba, Thüringia fővárosába, ma bevonult a birodalmi véderő csapata.

— Bécs, nov. 8. A Tavbeszélő Iroda Ajfel egy órakor jelenti, hogy Münchennél a telefonösszeköttetés megszakadt.

A nagykövetek tanácsa a német trónörökös ellen

Páris, nov. 8. (Wolff.) A nagykövetek értekezlete mai üléséről kibocsátott hivatalos közleményében tudtul adja, hogy ma hozza nyilvánosságra azokat az utasításokat...

Gyilkosság a Bihari-telepen

— Az előző 6 órakor borzalmas gyilkosság történt a Bihari-telepen, az Onossay-utca 43. számú ház előtt.

A gyilkosság színhelyére az időközben értesített mentők Derckassy István dr. főorvos vezetésével pár perc alatt megérkeztek.

— Az időjárás, A meteorológiai intézet jelenti: Hazánkban eddig a Dunántúlon volt de többnyire csak kisebb mennyiségű eső.

— Izr. istentiszteletek a Deák Ferenc-utcai templomban: Pénteken este egyneked 5 órakor, szombaton reggel egyneked 8, délelőli: Muszai-ima...

HIREK

— Háromemeletes bérpalota épül a Kossuth-utcán. A építési kedv Debrecenben is kezd megindulni...

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

— Jövő hónap legbrillió Apollo—Vig

Mein Fele új termésű tea

— Uj tb. dr. Miszti F. joggyzvé. pedig tb. van. — Decemb. ha. A va. a nepkony. látható beal. en open ug. megnyitja es. tait, hogy n. költések k. lentartási k. relatholag. — Jou a. mama fiaesl. — Templo. receni. Kaly. tele. e ho. órai kezdett. plomban ter. ez a köve. nan játszik. Enckel a T. kara, Szabó. vel. 3. Alka. hure közp. 4. Mendels. gung". éne. Margit uras. sári Hamme. művész. 5. C. jos kántor. koronáert. könyvkeres. sület titkár. előbb Egyh. este a hang. — Jövő h. lag legbrillio. Apollo—Vig. — Mánd. délután tem. ház volt na. Belánét, ak. száiban és. csöseget ho. szetre. Nagy. kíserte utol. római katóli. tolsag meg. Lindenberge. gezie, míg a. közönség ne. hirlapíró, a. dig Rajz Fe. mávszvet. Debrecen v. nát szavazo. lékére s el. áuratot inté. doky Sánd. — Kineve. nál. Hadhöz. Balogh Kál. tisztelet b. a. nyilvántartó. tiszte. Alf. Voith István. Sándor tb. ket tb. e. Szabó Géza. pedig tb. kinevezte. — "O" a. az Omniáb. — Etlőre. nyezet. A. házban ma. kat végezte. lajdons fel. padlásra, ho. goznak. Az. nem birta n. a menyezett. csetlenül z. ballábait. zuzódásoka. az August. ták. — 10.000. A pénzügy. okmánybely. amely az 10. mánybelyeg. vitellel ugy. reitel és raj. a színezet. — Jövő h. lag legbrillio. Apollo—Vig. — Hálát. éves földes. pokban szá. Erzsébet-ut. szonytól. No. a lerongyol. gedte, hogy. hában tölt. esu nélkül. vitte a ven. tolvai cselé. sére a rend. gátása foly. szörösen bü. gáért jelen.

— Uj tb.városi főügyész. A főispán dr. Miszti Károly városi ügyészt tb főjegyzővé, dr. Sajó László ügyvédet pedig tb. városi ügyészé kinevezte.

— Decembere megnyílik a népkönyv-ha. A város tanács elhatározta, hogy a népkönyvtár a hidegebb idők előrelátható beállása miatt december 1-én elnyitja, mint az előző években, megnyitja és felhívta a népjóletti hivatalt, hogy megfelelő hitelt kérjen a költségek fedezésére. A népkönyvtár fenntartási költségeinek egy részét előreláthatólag az inségakcióból fedezik.

— Jön az Omniába „O” a nagymama fiacskája.

— Templomi hangverseny. A Debreceni Kalvinisták Templomegyesülete november 11-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Kossuth-utcai templomban templomi hangversenyt rendez a következő műsorról: 1. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor. 2. Énekel a Templomegyesület vegyeskara, Szabó Lajos karnagy vezetésével. 3. Alkalmi beszédet mond Siposs Imre központi lelkesítő hivatal vezetője. 4. Mendelssohn: „Volkslied Entengang”, éneklő Ujjalussyne Mándy Margit úrasszony, harmoniumon Kiseri Hammerstádt W. János, orgonaművész. 5. Orgonán játszik Szabó Lajos kántor. — Jegyek 500, 300 és 200 koronáért kaphatók a „Méliusz” könyvkereskedésben, a Templomegyesület titkári hivatalában (Kálviny-tér, előbb Egyház-tér 17.), és vasárnap este a hangverseny kezdete előtt.

— Jövő héten! Páris grófnője, a világ legbrilliansabb filmje, bemutatják Apollo—Vigszínház.

— Mándoky Béláné temetése. Ma délután temették el a debreceni színház volt nagy művésznője, Mándoky Bélánét, aki a külföldön — Olaszországban és Spanyolországban is — dícsőseget hozott a magyar operaművészetre. Nagy közönség élénk részvételével utolsó útjára Mándoky Bélát a római katolikus temető kapujánál a szomszédok megemelték. A temetési szertartást Lindenberger János papai praebitus vezette, míg a nyitott sírnál a debreceni közönség nevében Szathmáry Zoltán hírlapíró, a színtársulat nevében pedig Rajz Ferenc bucsuztatták a nagy művésznőt. Itt emlékeztek meg, hogy Debrecen város tanácsa 50.000 koronát szavazott meg a művésznő sírjára, amelyre elhatározta, hogy részvényt áruljon az elhunyt fiahoz. Mándoky Sándor ezredes lelkesített.

— Kinevezések a városi adóhivatalnál. Hadházy Zsigmond dr. főispán Balogh Kálmán tb. elsőosztályú adóüzséti tb. adóellenőrré, Lovász László nyilvános tb. elsőosztályú adóüzséti, Alföldy Gyula, Sívágo Béla, Voith István, Szabó Lajos, Lengyel Sándor tb. másodikosztályú adóüzséti, Szabó Géza ideiglenes szaknapidíjást pedig tb. másodikosztályú adóüzséti kinevezte.

— „O” a nagymama fiacskája jön az Omniába.

— Eltörte a lábát a beszakadt menyegző. A Simonffy-utca 40. számú házban ma délután javító munkálatokat végeztek a kőművesek. A ház tulajdonos felesége estefelől felment a padlásra, hogy megnézze, hogyan dolgoznak. Az elkorhadt gerenda azonban nem bírta meg és a szegény asszony a menyegző egy részével oly szerencsétlenül zuhant le a szobába, hogy ballábát eltörte, azonkívül súlyosabb zúzódásokat is szenvedett. A mentők az Augusztá-szanaszatóriumba szállították.

— 10.000 koronás okmánybélyeg. A pénzügyminisztérium 10.000 koronás okmánybélyeg bocsátogatolmba, amely az 1000 és 5000 koronás okmánybélyegekhez teljesen hasonló kivitelű ugyanazon bélyegképpel, kezzel és rajzzal van előállítva, csupán a színezet más.

— Jövő héten! Páris grófnője, a világ legbrilliansabb filmje, bemutatják Apollo—Vigszínház.

— Hálátlan vendég. Kiss Teréz 27 éves földesi születésű cseléd a napokban szállást kért Novák Juliánna Erzsébet-utca 15. szám alatti lakó asszonytól. Novák Juliánna megszánta a lerongyolódott cselédet és megengedte, hogy az éjszakát a mosókonyhában töltsse. Kiss Teréz másnap busu nélkül megszökött és magával vitte a vendéglátó gazda cipőjét. A tolvaj cselédet a károsult feljelentésére a rendőrség leartóztatta. Kihallgatása folyamán kiderült, hogy többszörösen büntetett előéletű és csavarásért jelenleg is eljárás folyik ellene.

— Az Omniába jön „O” a nagymama fiacskája.

— Kellemes esték a Korzó Nagykávéházban. Amint előrelátható volt, a Korzó Nagykávéház lett Debrecen éjszakai életének központja. A legkellemesebb estéket töltötték el itt a közönség, amelynek színe-java a Korzó Nagykávéházba szellett a Waldbauer-Kerpely koncert után is. A kávéház ezzel a ragyogó publikummal maga is egy pompás látványosság. Az igaz, hogy itt mindent meg is lehet találni, ami egy estét hangulatossá tehet. Nagyszerű a zene, kitűnő a konyha, amelyet fővárosi szakács vezet, fővárosi barmester keveri az italokat, amit nagy érdeklődéssel néznek. Záróra reg szerzőzött jellegű. Hajnaltól bablevest szerveznek. A Korzó Nagykávéház mindenkor egyformán barátságos. Most már borbélyterem is áll a közönség rendelkezésére.

— Jövő héten! Páris grófnője, a világ legbrilliansabb filmje, bemutatják Apollo—Vigszínház.

— Jönnek a zord téli napok, lássa el magát Meint-teával, Meint, Piac 59.

— Kauders perzsaszőnyegműhely Debrecen, Szoboszlai-utca 11. Fonalak, felvetők, beszövk, Kauders-féle vasszővőgép és géprészek legolcsóbb beszerzési forrása.

— Legolcsóbban szőrmeruhákat Klonda szűcs készít, alakít, javít Verbóczy-u. 2. Iparkamara, Telefon 14—25.

— Pécsi bőrkecstyű, női és férfi, 46 ezer korona Wernernél, Piac 72.

— Ha reumás használjon iszapot a Margit-fürdőben.

— Értesítés. Posztóházba, Kossuth-utca 6. sz., az őszi udonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

— Tükörgyártás üvegesiszolás, régi tükrök újja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

KÖZGAZDASÁG

Tartott árfolyamok a bankközi forgalomban

Budapest, nov. 8.

A részvénypiacra a bankok és bizományosok egymásközti forgalmában ma csak a déli órákban indult meg az üzlet, amikor a zsróban befejezték a kasszanapot. A tegnapi utózséde barátságos hangulata áthúzódott ugyan a részvénypiac mai forgalmára is, de ösztönzés hiányában nem tudott kifejlődni nagyobb üzlet. Bécsben az effektív magyar korona némi javulást mutat. A mai forgalomban Bécs nem igen vásárolt, bár a piac hangulata barátságos és bizakodó volt. A mai kevés effektív kötés árfolyamai a tegnapi utózséde magasabb kurzusait megközelítették. Tájékoztató árfolyamok ezer koronában:

Magyar hitel 575—580. Osztr. hite. 110. Keresk. bank 900—970. Pesti hazai 2800. Hazai bank 180. Földhitelbank 240. Lloyd bank 15. Ingatlan bank 310. Magyar-olasz 35. Alt. Takp. 145. Leszámitoló 70. Egyes. Föv. 150. Cseh 18. Merkur 20. Moktár 150. Első-Magyar Bizt. 4500. Fonciére 615. Rima 88. Ganz-Danubius 4400. Láng 125. Schlick 90. Ganz Vill. 1500. Fegyver 1200. Motor 85. Vagon 80. Salgó 475—485. Köszén 2150. Urikányi 1200. Beocsin 1000. Borsodi szén 240. Kohó 650. Szászvári 300. Magnesit 2400. Athenaeum 335. Rigler 55. Pallas 43. Izzó 440. Brassói 480. Cukor 2650. Georgia 780. Juta 180. Mezőh. cukor 300. Lámpa 180. Gumí 195. Baróti 19. Star film 46. Szikra 106. Spodium 150. Nasici 1850. Guttman 530. Hazai ia 150. Viktoria butor 17. Ofa 485. Budapesti Gözmalom 170. Borsodmiskolci 80. Transdanubia 118. Adria 400. Levante 600. Allamvasut 300. Tröst '95. Kéve 2,3—2,5. Kopetzky 6—7. De-mecseri 75—18.

URI FEHÉRNEMŰEKET KÉSZIT FRANK EDE.

— Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegy a Margit-fürdőben.

— Bihar Zsigmond posztóáruháza és elsőrendű modern uriszabóháza Piac-utca 16. Alföldi Takarékpótló. Izléses angol és más gyártmányú gyapjuszövetet, leginomabb Velourt minden színben legolcsóbban árusít. Rendelésre legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobb előállításban készít. Telefon 5—29.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PENTEKEN: *Diadalmasszony* SZOMBATON: *Diadalmasszony*.

Páricsy Pál hangversenye 13-án a Zenedében. Jegyek Méliusznál.

Mozgósínházak

Omnia

Schiller 6 felvonásos remekműve az „Armány és szerelem” Werner Krauss Lili Dagover és Reinhold Schünzel főszereplésével kerül ma bemutatásra az Omniában. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Anolló

Apolló. Szezonemény, a Kis nyomorultak, dráma, kísérő amerikai burleszk.

Uránia

Uránia. Kacagó-est Chaplin. Fatty. Fix-Fox. „O”. Billy West-burleszkek-ből összeállított remek műsor.

Vigszínház

Vigszínház. Karnevál asszonya, ragyogóan szép filmdráma, főszereplő Itala Almirante Manzini. Csak felnőtteknek. Kísérő amerikai burleszk.

Halassi Mariska, Kováts Terus művészholgyek ruha- műfestője és vegytisztítója Bíró, festőtelep Arany Bika. Felvételek: Piac-utca Szikránál. Széchenyi-utca Szilágyinál. Szent Anna-utca Fazekasnál.

A devizaközpont árfolyamai

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	—
Francia frank	1150.—	1216.—
Angol font	88300.—	92700.—
Dollár	19500.—	20600.—
Hollandi forint	7540.—	7980.—
Svájci frank	3440.—	366.—
Lira	890.—	945.—
Belga frank	980.—	1035.—
Dinár	225.—	239.—
Szokol	573.—	617.—
Leva	178.—	189.—
Lei	101.—	114.—
Osztrák korona	0,2755	0,2975

Valuták:

London	87800.—	92200.—
Newyork	19500.—	20600.—
Amsterdam	7540.—	7980.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1135.—	1201.—
Milánó	880.—	935.—
Brüsszel	980.—	1035.—
Belgrád	225.—	239.—
Prága	573.—	617.—
Szofia	173.—	184.—
Bukarest	100.—	103.—
Bécs	0,2755	0,2975

Zürichi zárlat

Berlin 2 és fél, Hollandia 217 és fél, Newyork 564, London 2508, Páris 3220, Milánó 2492 és fél, Prága 1645, BUDAPEST 305, és egyneved. Belgrád 645, Bécs 79 és fél, Szofia 517 és fél.

Debrecen legkellemesebb szórakozóhelye és látványossága a

KORZÓ NAGYKÁVÉHÁZ.
Bar. - Buffet. - Cukrászda.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsde igen csekély üzlet mellett az árak változatlanok maradtak, egyedül a zab olcsóbb.

Hivatalos árak: 79 kilós tisztavízű buza 90—90500, rozs 57—58001, zab 65—68000, A többi változatlan.

SPORT

Bíróküldés. A bíróküldő bizottság a vasárnapi mérkőzés vezetésére a következő bírókat küldte ki: DVSC—DTE Ivancsics Mihály, DEAC—NY, KISE fővárosi bíró, NYTVE—DKASE (Nyiregyháza) Kerekes Géza, DMTK—KSE Becksó Géza, DTE II.—DVSC II. Szabó Kálmán.

Letiltott játékosok. A fejeimi bizottság ma esti ülésén Herczogot (DKASE) és Budaváryt (NYKISE) 2—2 hétre tiltotta a nyilvános szerepléstől. Fröhner (DEAC) játékjogát pedig megjelenség feltűzéséig letiltották.

NYILTÉR

Lipcsei Szörmeház
a legolcsóbb szörme-bevásárlási forrás
Arany Bika-épület,
József kir. herceg-utcai oldalon

KALAPOK

legolcsóbban

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

TÜKÖRGYARTÁS.

Mindenféle új tükrök készítése, régi tükrök újraöntése. Vastag tükör üveget veszünk. Debreceni Üvegesiszoló és Tükörárugyar, Csapo-utca 19. Telefon 13—01.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Lauer Irén

női kalap- és kézimunka szalonja Rákóczi-utca 9. sz. alatt szeptember elsején megnyílt.

TÖZSDEI megbízásokat
legelőnyösebben lebonyolít

Gábor Dezső
értékpapírkereskedő
Debrecen, Piacu. 42.
I. emelet. (Pannonia-szálló.)
Telefon: iroda 8-23, lakás 8-85.

Ingyen-napok

a Parfumerie Ilonában.

Elhatároztuk, hogy minden hónapban két ingyen-napot rendezünk, mely napokat a hónap közepén és végén fogjuk hirdetés által közölni. Tehát aki ezeken a napokon bármilyen nálnuk vásárolt, azt teljes egészében visszafizetjük.

Oktober hó második felében 25-ike jött ki, tehát aki nálunk jelzett napon vásárolt a fizetett összegét a blokk ellenében visszafizetjük. Folyó hó 10-ig lehet a blokkot beváltani.

PARFUMERIE ILONA
piperecikkek, francia kölni vizek, ajándék tárgyak olcsó beszerzési forrása
SZENT ANNA-UTCA 1.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 150 korona, minden további szó 15 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 korona. — Vastag betűből szedett szavak kétszeresen számítanak.

POSTA

"The Kid"
jeligése levél mezt, kérem sürgősen átvenni.

"Egy leány"
jeligése levelet küldtem. Szíveskedjék átvenni. Levelet későn vettem és így nem lehettem a kívánt helyen.

VÉTEL

Ócskavasát, csontot
legmagasabb napiárban vásárolok. Használható vasat kovácsoknak, lakatosoknak jutányos áron adok, állandóan legnagyobb választék.
Fischer, Szoboszló-ut 24.
Telefon 8-59.

Apró
gyógyszeres üvegeket jó áron vásárol a Parfumerie Ilona, Szent Anna-utca 1.

Klein Béla

Ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csonttértiléként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhabetonért 350 koronát.
Géppontvénnyért 500 koronát.
Rongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételt elszállít.
Első Pesti Spodium és
Enygyvár R.T. bevásárlója.

ELADÁS

Schmoll pasztát

olcsón vehetünk Stern festéküzletében Piac-u. 10., Bfkával szemben.

Hencserok,
plüsch diványok, matracok készen kaphatók Préez kárpitosnál, Hatvan-utca 41.

Betoncserép

váló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debreczen, Kishégyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307.

Retorta bükkszén

megérkezett. Belföldi és porosz kőszén, kovács kőszén, hasábos és aprított tüzifa Gabányi Sándor utóda cégnél, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Portlandcement,
mozaik lap legolcsóbban a Debreczeni Műgyár Rt.-nél Fűrdő-utca 2. sz. alatt kapható.

Kőszén

kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűésre. Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kurityán. Fa- és szénkereskedelmi vállalat Debreczen, Csapó-utca 28. Telefon 449.

Szováti cserép

azonnali szállításra és raktárról legolcsóbb árban beszerezhető Rosenfeld építkezési anyagok telepén, Salétrom-u. 12.

Száraz tüzfűt
azonnal házhoz szállít Unió-fatelep Ispolytelep 1. Telefon 7-79.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutgyűrűk, betonkavics és folyamhomok legolcsóbban kapható Lukács Vilmos és Testvere cementárnyárában, Károly Ferenc József ut 2. Margit-fűrdő mellett. Városi iroda Hatvan-utca 7. Telefon 308.

Cserép és tégl
jó minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárban, telefon 610. Nagy Betus Józsefnél, Zöldfa-utca 8.

Mindenféle
jókárban lévő butorok, hencserok, vaságys, thonettzsekek legolcsóbban Priblinél, Hatvan-utca 34.

Gépszurozást,

előrajzolást, ruha- és fehérneműnimezt, bluz horgolást, gombbehuzást, plüssszurozást gyorsan és jutányosan végez Szilágyi Lajos, kézimunka és műhímző vállalata, Széchenyi-utca 1.

Kész hálósobák
fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. Grósz Sámuel, Domb-u. 20.

Pármal
ibolyatövet, borostyánt ültessünk most legolcsóbb Paezelnél, Püspöki-palota.

Stránszekeret
megvételre keres 15-20 mázsa teherbírással, új, vagy kevésbé használt állapotban. Ajánlatot kérünk "Hangya" Nádudvar.

Gyermekfürőszítő
kád, konyhai mérleg, két csillár és több képerket eladó Bundl utca 15. alatt.

Öndódon
37 kat. hold elsőosztályú föld egy tagban vagy kis parcellákban eladó — Értekezés délután 3-5 ig Simonyi-ut 17.

Valódi
régí perzsaszőnyeg. Bokhara, Isphah 6 drb. Bruxellesi csipke, antique Comode Vitrine porcellánokkal eladó. Hunyadi-utca 17., I. emelet.

Eladó
egy szép fekete, plüsch bársony prémés női hosszú kabát. Westlányi-tér 6. szám.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot, zálogcédlut és hamis fogakat vesz legmagasabb napiáron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongorák,
hegedűk, vonóshangszerek javítását elvállalom. Liska, Bethlen-utca 27.

Mauclairós
kisszönyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a Parfumerie Ilona Szent Anna-utca 1.

Felöltök
Bundák
Ruhák
Kalapok

Kóser
házikoszt jutányosan kapható. Cím a kiadóhivatalban.

Intelligens
zsidóleány szigoruan vallásos családból gyermekkissasszonynak ajánljuk. Cím a kiadóhivatalban.

Könyvelő
napi 1-2 órai elfoglaltságot keres. Cím a kiadóhivatalban.

Egyszobás
lakás szép modern bútorral azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban.

Felvétetnek
papírzsakó ragasztásra asszonyok. Piac-utca 77.

VEGYES

Aranyat,
ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol Kátai ékszerkereskedő, Piac-utca 19., II. em. Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Palinkafőző üstök,
mosó- és cserüstök készíten legolcsóbban Mándoki rézművesnél, Arany János-utca 13. sz. Ócska vöröszret napi áron vesz. Tanulót felvesz.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban. Mindenféle kalapok javítását és festését elvállalom.

Uj fényképészet!

Csapó-utca 16. szám alatt, ahol bármily fényképek legszebben és legolcsóbb árban készülnek.
Takács Vincze és Tsa

Önt

is érdeklí! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készítek fényképeket Berzéki műterme, Piac-utca 38. sz. Próbálja meg!

Legolcsóbban
fest és tisztít Weisz kelmefestő, Arany János-utca 9. Gyász esetén 24 óran belül készülnek.

Nickelezést,
csiszolást vállal, kardok, műszerek stb. Pongrácz műlakatosság, Domb-utca 20. Tanulót felvetik.

Lakása

átadását díjmentesen végzem. Lakások 2-4 szobások butorral, anélkül kaphatók Lakácsoké keresztyévitelét vállalom Hock-iroda, Szent Anna négy. Telefon 14-46.

Menekült óras
szakserüen és meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-utca 36 sz.

GYÁSZKOCSI
nyolc oszlopos nagyon jó karban
Konyáron eladó.
Értekezni Grünbaum Pál Debreczen, Erzsébet-utca 22. Telefon 13-42.

Uj butorüzlet!
Ebédő-, háló- és konyhaberendezések raktáron, rendelésre is készülnék. — Szíves pártfogását kérjük
Szóbel és Vojtovits
Széchenyi-utca 19.

Száraz gipsztáblafalak,
gipsztáblák, épületjavítások
Stegmüller Árpád
építőmester Simonyi-ut 26 a. Telefon 3-55.

Gyakorlott pénztárosnő felvétetik.
Lantos Csipkeárnyház, Kossuth-utca 4.

Harisnyavásár!
Ezen árak csak e héten érvényesek a **HAVAS** HARISNYAHÁZÁBAN **Bádgos-u. 1 (Tisza-palota.)**

	Ezelőtt	Most
Duplatalpu magassarkú női harisnya	5600-	5000-
Valódi selyem flór	19500-	16000-
Tiszta nehéz selyem	38000-	29000-
Férfi zokni la regulor	3000-	2500-

Ezen alkalmat senki ne mulassza el!

!!UJ ÜZLET!!
GARAI ÉS TESTVÉRE
FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA NAGYÁRNYHÁZA
:: :: PIAC-UTCA 11. BIKÁ-SZÁLLÓ-ÉPÜLET. :: ::
Kérjük kirakatainkat megtekinteni. Olcsó szabott árak!

LINOLEUM ÁRNYHÁZBAN
Óriási választék futószőnyeg, padló- és asztalra való linoleum, gummikabátok, házi-, sár- és hócipők nagy gyári lerakata. — Legolcsóbb árak.
HAAS LIPÓT FERENCZ JÓZSEF UT 58. Telefon 9-63.

FIGYELEM!!
Ha napi árban is olcsóbban akar vásárolni rőfös-, divat-, rövidaru és szabókellék cikkeket, keresse fel a **Reklám Divatházat** Szent Anna-u. 5. sz. alatt.
Harisnyák olcsón és nagy választékban.
Tiszteviselőknak külön kedvezmény.

8000 korona métere a legjobb minőségű kártonnak Forgalmi nem számítunk Viszonteladónak árendemény **Révész árnyházban Csapó-utca 21**

Zongoristát keresek házhoz,
ki az új táncdarabokat vasárnapig megtanulja. Cím a kiadóhivatalban.

Harry PASZTA
JOBB A LEGJOBBNÁL!